



РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение

«Ишкартынская средняя общеобразовательная школа»

368208 с. Ишкарты, Буйнакский район, тел. 89289412741, [ischkarty\\_school\\_1@mail.ru](mailto:ischkarty_school_1@mail.ru)

от 22.02.2024г.

Справка

об открытии «Парты Героя» в МКОУ «Ишкартынская СОШ», приуроченная  
ко Дню Защитника Отечества.

В МКОУ "Ишкартынская СОШ" в преддверии Дня защитника Отечества состоялось праздничное мероприятие и торжественное открытие "Парты Героя". Торжественное мероприятие началось с Гимна Российской Федерации.





В мероприятии приняли участие глава села Гафуров К. М., Джамалханова А. Ш.

Открывая мероприятие, директор школы Муртазаева Н.А поздравила всех присутствующих с праздником и с открытием «Парты героя» и пожелала учащимся равняться героям, уважать историю своей страны и своей малой родины. Также подчеркнула, что " должны беречь, помнить и хранить память о героях нашей страны. И это наш долг".



Трем героям России было посвящено открытие "Парты Героя": Исмаилову А. И., Абуталимову Т.У., Умаеву З. К.



# ИСМАИЛОВ АБДУЛХАКИМ ИСАКОВИЧ

01.07.1916-17.02.2010 ГЕРОЙ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



Ветеран Великой Отечественной войны, водрузивший весной 1945 года знамя Победы над рейхстагом, Абдулхаким Исакович Исмаилов родился 1 июля 1916 года в селе Чагар-отар Хасавюртовского района Дагестана. В 1939 году был призван в армию Хасавюртовским военкоматом, принимал участие в финской военной кампании. После начала Великой Отечественной войны воевал на Украинском фронте в составе 82-й гвардейской стрелковой дивизии, после в 83-й отдельной гвардейской разведывательной роте. В конце войны служил в 8-й гвардейской армии, 83-й стрелковой дивизии, 101-й отдельной механизированной разведывательной роте 1-го Белорусского фронта. Весной 1945 года Исмаилов вместе со своим боевыми товарищами - киевлянином Алексеем Ковалевым и минчанином Леонидом Горьковым, водрузил Знамя Победы в Берлине над одной из башен рейхстага. Это событие было запечатлено на снимке фронтового фотокорреспондента Евгения Халдея. Сделанный им исторический снимок вошел во все хрестоматии и альбомы. Но кто изображен на снимке, знали лишь единицы. В преддверии 50-летия Победы в России готовили к печати учебник по истории Великой Отечественной, подбирали для него фотоматериалы. Среди прочих оказался снимок известного военного фотокорреспондента Евгения Халдея - три бойца устанавливают Знамя Победы над поверженным рейхстагом в Берлине. Запечатленные на нем солдаты явно не были Михаилом Егоровым и Мелитоном Кантария, совершившими, по канонической версии, этот подвиг: Начались розыски. Вскоре в программе известного тележурналиста Николая Сванидзе оказался пожилой киевлянин Алексей Ковалев. Когда ему показали ту фотографию, он мгновенно ответил: «Да это же я, а рядом Леня Горьков из Минска и Абдулхаким Исмаилов из Дагестана». По словам Евгения Халдея, они были первыми, кто водрузил победное знамя над рейхстагом, и весь мир видит именно их на снимке. Во время войны Исмаилов был трижды ранен - в 1943 и в 1944 годах он получил ранения в грудь, в 1945-м был ранен в ногу. После войны Исмаилов вернулся в родное село, работал в колхозе. Именем Героя России названа школа в его родном селении Чагар-отар Хасавюртовского района. В 2006 году в честь Исмаилова была названа обнаруженная учеными планета в солнечной системе, по своим масштабам в несколько раз превышающая Землю. Абдулхаким Исмаилов скончался 16 февраля 2010 года.

НАГРАДЫ:

Герой Российской Федерации (19.02.1996)  
Два ордена Красного Знамени (18.05.1945, 18.05.1945)  
Орден Отечественной войны I степени (11.03.1985)  
Орден Славы III степени (8.03.1945)  
Медаль «За отвагу» (12.03.1944)[15]  
Медаль «За освобождение Варшавы»  
Медаль «За взятие Берлина»  
Ряд других медалей

Спасибо  
за победу!



# УМАЕВ ЗАЛИБЕК КАСУМОВИЧ

1980 ПОЛКОВНИК

*Залибек Касумович Умаев (1980, Уллубийаул, Ленинский (сельский) район, Дагестанская АССР, РСФСР, СССР) — российский военнослужащий, участник российского вторжения на Украину. Герой Российской Федерации (2023). Полковник. Является уроженцем селения Уллубийаул (ныне — Карабудахкентский район Дагестана). Отец; Касум Умаев — педагог и директор уллубийаульской средней школы, мать работала в местном совхозе. В 1986 году пошёл в первый класс родной сельской школы, которую в 1997 году окончил с отличием. После окончания школы он поступил в Дагестанский государственный педагогический университет на технологический факультет, который окончил с красным дипломом. Параллельно Умаев получал военное образование в Каспийске. У него несколько высших военных образований. С 2014 года борется с киевским режимом. В ходе подготовки к контрастоплению ВСУ полковник Умаев организовал установку минных полей. За это был награждён медалью Медалю «Золотая Звезда» Героя Российской Федерации, которую ему вручил первый заместитель министра обороны России Руслан Цаликов 29 декабря 2023 года в центральном военном клиническом госпитале имени А. А. Вишневецкого.*



Спасибо  
за подвиг!



# АБУТАЛИМОВ ТЕМИРЛАН УМАРОВИЧ

2 МАЯ 1997 ЛЕЙТЕНАНТ

*Абуталимов Темирлан Умарович - командир мотострелковой роты 70-го гвардейского мотострелкового полка 42-й гвардейской мотострелковой дивизии 58-й гвардейской общевойсковой армии Южного военного округа, гвардии лейтенант. Родился 2 мая 1997 года в селении Темираул Хасавюртовского района Республики Дагестан. В 2007 году семья переехала в столицу республики город Махачкала, где он в 2015 году окончил гимназию №17. В школьные годы занимался тайским боксом, занимал призовые места на соревнованиях. После гимназии поступил в Дагестанский государственный университет (ДГУ) на юридический факультет. Получив в 2019 году диплом бакалавра, отслужил один год в Вооружённых силах Российской Федерации в городе Брянске. По увольнению в запас в 2020 году вернулся в республику, поступил в заочную магистратуру ДГУ и начал работать следователем Хасавюртовского городского отдела внутренних дел. Осенью 2022 года, когда в стране была объявлена частичная мобилизация в связи со специальной военной операцией по защите Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, Темирлан, не дожидаясь повестки, сам прибыл в военкомат. После прохождения первичной подготовки в городе Шали (Чеченская Республика) и дальнейшего боевого слаживания он отправился на линию боевого соприкосновения в должности командира мотострелкового взвода 70-го мотострелкового полка (пункт постоянной дислокации - Шали) 42-й гвардейской мотострелковой Евпаторийской Краснознаменной дивизии в составе 58-й общевойсковой армии. В ходе боя против Вооружённых сил Украины (ВСУ) в период их летнего контрастопления на запорожском направлении неоднократно проявлял выдержку, мужество и самоотверженность. После гибели 27 июня 2023 года командира его мотострелковой роты старшего лейтенанта Е. П. Груздева принял командование ротой. За уничтожение в июле 2023 года в окрестностях села Работино (Запорожская область) трёх единиц техники противника (в том бою он получил ранение) офицер был награждён орденом Мужества. 25 августа 2023 года 70-му мотострелковому полку за массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом, присвоено почётное наименование «гвардейский». Во время одного из боёв командир роты проявил героизм, когда, будучи раненым, продолжил бой с превосходящим по численности противником. В результате российские части смогли переломить ситуацию, нанести подразделениям ВСУ значительный урон и одержать победу. Указом Президента Российской Федерации («закрытым») от 2023 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, гвардии лейтенанту Абуталимову Темирлану Умаровичу присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия - медали «Золотая Звезда». Награда была вручена Герою 19 декабря 2023 года в Национальном центре управления обороной Российской Федерации Верховным главкомандующим В. В. Путинным. Гвардии лейтенант (2022). Награждён орденом Мужества (2023), высшей региональной наградой - орденом «За заслуги перед Республикой Дагестан» (12.2023).*



Спасибо  
за подвиг!



После церемонии открытия Капур Магомедович поздравил всех присутствующих, и подчеркнул о важности, и необходимости "... помнить школьникам о том, что в жизни всегда есть место подвигу. За каждой Партой Героя стоит судьба человека и личный пример мужества и героизма, на который может равняться наша молодёжь".



Почетное право сесть за Парты Героев предоставили отличникам школы, победителям олимпиад, творческих и спортивных конкурсов: Ольмесову К., Абдуллаевой М., Садрутдинову М., Гафурову А.

На парте можно увидеть портрет героя, а также информацию о его жизни, службе, наградах и подвигах.

«Сидеть за таким именованным столом – большая честь, которой удостоивают учеников, имеющих отличия в учебе, спорте и общественной деятельности. А еще школьники, видя перед собой лицо героя, испытывают чувство гордости за свою страну и народ. Мы гордимся историей нашей Родины, бережем и приумножаем традиции», – отметила зам. директора по воспитательной работе Ойболатова А. А.













Заместитель директора по ВР: Ойболатова А.А.